

# EL TIEMPO

ANO XV

NºM. 4588

MURCIA

Miércoles 8 de Febrero de 1922

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas.

## :- SILENCIO EXPLICABLE :-

Cada cual interpreta a su gusto y refiere con lujo de detalles la conferencia, habida entre los ministros y el general Bruegues.

No basta que los propios interesados hayan dicho que cuanto se fantasee sobre el asunto es tiempo perdido.

Ligados todos por un compromiso de honor para no hablar hasta el momento oportuno, e antas conjeturas se han propalado no tienen fundamento alguno sólido.

Los periodistas, haciendo honor a su perspicacia, han aguzado el ingenio hasta lo increíble; pero han topado con el mutismo ministerial.

Nos explicamos perfectamente la prudencia y el sigilo que en el asunto han guardado los conferenciantes, porque una larga y dolorosa experiencia nos ha demostrado que en estas cosas que se refieren al interés de la Patria no todos los periódicos saben guardar la debida discreción.

Basta recordar las cuartillas que se han publicado, aunque de vergüenza consignario, en periódicos españoles, referentes a las equalidades de Abd-el-Kecin y la carta de éste, para darse cuenta de la indiscreción por no llamarlo falta de patriotismo de algunos periódicos españoles.

Los que ignorantemente sostie-

nian que los enemigos no leían la prensa española se habrán convencido de que no solo la leen, sino que la aprovechan para continuar sus campañas en contra nuestra.

Lo mismo los moros que entran en Athúoras, como los que se reunen en los zocos próximos a Melilla, se proveen de nuestro periódicos para después leerlos ellos en la jirka o entregárselos a los que están con ella.

Cuando se supo que se repartían las tropas que han cumplido sus compromisos en África, los moros lo aprovecharon para decir a los ignorantes que España se retiraba de Marruecos y debido a esa farsa habiliosa en aquellos días se vió aumentar la concurrencia de gentes que deseaban presenciar ellos mismos el embarque.

Claro es que no leen todos los moros los periódicos, como seguramente habrá una gran mayoría en España que tampoco los leen, pero en cambio los leen aquellos que los dirigen, es decir, aquellos que utilizan la ignorancia agena para convertirlos en débiles instrumentos de sus maldades y de sus ambiciones...

Por eso el silencio y hasta el misterio si se quiere con que ha procedido el gobierno, está sobradamente explicado.

De modo que el único que habla de luchas y si que se manifiesta la foto por el resultado, es el más no «Liberal».

Con lo que he escrito, no solo que pone de relieve su fracaso en lo que se refiere a predicciones políticas, sino que queriendo imputarnos una plancha lo comete mayor al obligarnos a que pongamos de relieve la suya que es la única y no es de las más pequeñas del colega.

Buñi (qué le hemos de hacer!) Si siempre nos equivocamos como ahora, y las cosas se deslizan tan en oposición con nuestros deseos, que siempre sea así y que «El Liberal» tenga también el mismísimo acierto en todas las ocasiones.

## SECCIÓN DE TRIBUNALES

### Causa por Jurados

En la Sección primera de esta Audiencia y ante el Jurado de la Catedral se ha celebrado durante dos días la vista de la causa que

por el delito de homicidio se sigue contra Antonio García Gil.

En la noche del 18 de Agosto del pasado año 1921 rindieron José Antonio Ros Pascual y un hermano del procesado, entrevistando luego el Antonio hiriendo al José y presentando imaginaria.

Pues el mismo colega escribió el jueves dia 2 lo que sigue:

Estos hechos fueron calificados de «nosotros lamentamos esa lucha por el Fiscal como constitutivos entre varias razones, la principal, porque en ella la pelea queda localizada entre los elementos de atenuante por haber obrado con las izquierdas, que en vez de apuntarse para dar la batalla al enemigo común, han mordido la manzana de la discordia inequitativamente y ofrecerán un espectáculo que subrayará los de enfrente llenos de júbilo».

Jamás vimos políticos más terribles ni más desatadas.

Pero, en fin, lo cierto es que el domingo tendremos movimiento electoral, cuyo resultado no se sabe cuál va a ser».

El defensor del procesado señor Jover, por el contrario, calificó los

hechos si bien como constitutivos de homicidio apreciando en ellos una circunstancia eximente, y en tal sentido en un correctísimo informe sostuvo la inculpabilidad del procesado.

Hecho el resumen con la imparcialidad y justicia de siempre por el Presidente de la Audiencia señor Chulvi el jurado dió un veredicto de inculpabilidad como hace cuatro meses lo dió otro jurado, y el procesado fué absuelto.

*El suplemento del cronista.*

### Teatro Ortiz

#### Beneficio de Virginia Fábregas «El caudal de los hijos»

Con asistencia de numeroso público se verificó anoche en este teatro el estreno del drama de López Pinillos que lleva por título «El caudal de los hijos». Esta obra venía precedida de gran fama, siendo estrenada recientemente en el teatro de la Princesa de Madrid por la compañía Guerrero Mendoza y habiendo alcanzado el mayor éxito de la temporada teatral madrileña. Y en verdad que el éxito clamoroso que alcanzó fué plenamente justificado, pues se podría afirmar sin temor a equivocaciones que desde hace muchos años no se ha presentado en la escena española—quizá desde que D. Jacinto Benavente estrenó «La malquerida»—un drama de tan poderosa fuerza emotiva, de tan sugestivo interés, tan original y tan humano como este drama de Pinillos, en el que parece asomar de vez en cuando el numen trágico y pasional de Echegaray.

La tesis de la obra tiende a demostrar que el mejor «caudal de los hijos», el que todos los padres tienen el deber de conservar íntegro e inmaculado, a costa de los más grandes sacrificios, es el tesoro de la honra, el caudal valiosísimo del honor familiar. Para ello Pinillos retrata con mano maestra un matrimonio, don Agustín para él Zárate y doña Ana Isabel, que tienen un hijo de pocos años, Ro

drigo, el cual está en una pensión

de la capital, pues la acción sucede en «cualquier pueblo de Es-

paña».

Doña Isabel, en un momento

pasional, intenta huir del hogar

con un novio que tuvo y a quien

sigue amando en silencio. Don

Agustín de Zárate sorprende la ci-

udad de vivir separados en reali-

dad, disimulando ante la sociedad

y ante el hijo sobre todo, el mar-

tirio de su vida futura.

Pasan quince años. En el acto

segundo, Rodrigo de Zárate, está

casado con Marta, criatura vani-

dosa que no ha visto en el maí-

monio con Rodrigo la satisfacción

de sus aspiraciones juveniles. Y

he aquí que en este segundo ma-

trimonio la casualidad hace que se

repita el caso del anterior, sorpre-

riendo Rodrigo a su esposa en in-

franganti delito.

Y en un momento de honda des-

esperación en que el hijo ultrajado

Fábregas en la representación de

«El caudal de los hijos». Con toda

su modo de obrar, Isabel, la

adultera en pensamiento de asta-

ño, grita a su hijo: «Mijo mio, ¡má-

talal! ¡mátala! mientras que don

Agustín, firme en su convicción

de que la hora es el «caudal de

los hijos» y viende en perspectiva

la mancha del nido, el hijo de Ro-

drigo y la adultera, aboga porque

su hijo adopte el precedimiento

que el siguió.

El defensor del procesado señor

Jover, por el contrario, calificó los

**NUESTRO SANTÍSIMO PADRE**  
**EL SOBERANO PONTÍFICE BENEDICTO XV**

Rindió a Dios su espíritu el día 22 de Enero de 1922

R. I. P.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta Diócesis, Hermano Mayor de la Ilustre y Venerable Congregación de la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, en unión del Capítulo de la Congregación referida,

Invitan al venerable Clero, Comunidades y Asociaciones religiosas y de caridad, y en general a los fieles todos de esta capital, a los actos que dedicados por la expresada Congregación, habrán de celebrarse en «vfragio del alma del insigne Pontífice, el día 9 de los corrientes en el Santo Templo Catedral, donde estará con esta intención la

VELA Y ALUMBRADO A JESÚS SACRAMENTADO

diciéndose misas, desde las ocho hasta la una. Despues de la Reserva, que será a las cinco de la tarde, se cantará un solemne Responso. El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, y el Capítulo de la I. y V. Congregación de la Vela, antecipan las gracias a los que concurren a estos actos y eleven a Dios Nuestro Señor sus preces por el eterno descanso del llorado Pontífice que merecerá de la Historia el honorato título de Pontífice de la Paz.

Murcia 8 de Febrero de 1922

y emocionante. Marta se revela a interpretar la comedia convenida, y mata a la nura, y cas en brazos de Agustín diciendo: Agustín, amárame, no me dejes pensas...

La interpretación fué admirable por toda la compañía, sobresaliendo la labor de la señora Fábregas que rayó a incomparable altura, así como el señor Martínez Tovar. Ambos alcanzaron grandes ovaciones.

F.

Virginia Fábregas, la genialísima actriz mexicana que recorre vitoriosa, triunfalmente los escenarios de España, celebró anoche su beneficio en el Ortiz. Bajo un matrimonio, don Agustín para él la magistral obra de Zárate y doña Ana Isabel, que

(Parmeno) «El caudal de los hijos». No pudo estar más acertada en la elección de programa. Murcia ha podido admirar así la producción teatral más hermosa y definitiva de esta decadente época en que los autores andan tan desafortunados y retraidos.

Anoche el portentoso ingenio de López Pinillos hizo renacer en nuestro espíritu el brillante pasado de la española escena.

Lástima grande que otras eminencias reconocidas permanezcan en el mayor silencio, privándose de saborear las esquisses del

Apuntadores: Pedro Miñana y Fidel Valero. Maquinista: Eduardo M. Ródenas. Electricista: Mariano Escudero. Peluquería: Sanchez hermanos.

Gerente administrador: Antonio Satorres.

Toilettes de M. Arisi, de Madrid y Paquín, de París.

El debut, como ya hemos dicho, se verificará el viernes próximo, con la comedia en tres actos de Arniches y Abati «No te ofendas, Beatriz», éxito indiscutible de la primera actriz María Banquer.

Hechas estas modestísimas consideraciones, hablaremos, aunque brevemente del triunfo inmenso alcanzado anoche por Virginia Fábregas en la representación de «El caudal de los hijos». Con toda su modo de obrar, Isabel, la

sinceridad hemos de admirar la cariñosa homenaje que la escogida concurrencia tributó a tan admirable actriz, que puso en el desempeño de su interesante papel la grandeza de su sentimiento y el tesoro de su inteligencia soberana.

Me cabe mayor perfección en artista y nosotros sentimos no poder ofrecerle el elegio que tan justamente merece.

El tercer acto es el más trágico

Vaya, pues, un humilde pero DESGRACIA EN LA ALBERCA

muy sincero aplauso para quien a tanta altura coloca la escena.

La señora Fábregas hubo de saltar al palco escénico repetidas veces para recibir las delirantes ovaciones del público, participando también de ellas los señores Martínez de Tovar y Sanchez Navarro.

Con la tragedia de Arniches «El mi hombre» se despide esta noche la notabilísima compañía Fábregas Tovar, que tan brillantemente viene actuando en este Coliseo.

El viernes próximo debutará la gran compañía de comedias de Luis de Llano, en la que figura la primera actriz María Banquer.

La lista de la compañía por orden alfabetico es la siguiente:

Actrices: A. Calvo Matilde, Banquer María, Calzadilla Victoria, Calvo María, Cuenca Teresa, Martínez María, Medina Almudena, Mollé María, Orejón Mercedes, Paris Concha.

Actores: Alda Félix, Banquer Luis, Bonel Pablo, Canales Ricardo, Figueras Quillerme, Larra Gonzalo, Llanos Luis, Llano Miguel, Molino Manuel, Ramos Eduardo, Sanchez Bort Pascual.

Apuntadores: Pedro Miñana y Fidel Valero. Maquinista: Eduardo M. Ródenas. Electricista: Mariano Escudero. Peluquería: Sanchez hermanos.

Gerente administrador: Antonio Satorres.

Toilettes de M. Arisi, de Madrid y Paquín, de París.

El debut, como ya hemos dicho, se verificará el viernes próximo, con la comedia en tres actos de Arniches y Abati «No te ofendas, Beatriz», éxito indiscutible de la primera actriz María Banquer.

Resultaron triunfantes 6 elecciones

y 2 liberales.

En Alcantarilla

El próximo domingo se celebrará en la villa de Alcantarilla la elección que fué suspendida el domingo por no haberse constituido los colegios.

Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón

municipales

Los guardias municipales han denunciado a una criada de la calle de Saavedra Fajardo, para arrojar aguas sucias a la vía pública.

Un vecino de la calle de San Marcos ha presentado en la Jefatura un cerdo de los llamados segueros, que se había muerto.

En Bullas

En Bullas se verificó la elección el domingo último, dentro del más completo orden.

Resultaron triunfantes 6 elecciones

y 2 liberales.

En Alcantarilla

&lt;p

presidió el acto el doctor señor López Chacón.

Después de dar lectura a una bella escrita argentina presentada por el secretario señor Costa Farinas, se aprobaron las cuentas y presupuesto, y se procedió a la elección de la Junta Directiva, siendo elegidos los señores siguientes:

Presidente, don José Antonio Rodríguez Martínez; Secretario, don Félix Sánchez Pérez; mayor de paso, don Jesús Soriano Alcázar; de procesión, don Pascual Jara, reelegido; de convocatoria, don José Giménez Esteve; id. don Isidro Salas (reelegido); Tesorero, don Vicente Rodríguez y contador, don Juan J. Navarro Abellán.

Por unanimidad se nombró cofrade honorario por los méritos hechos desde la fundación de esta Cofradía a don Joaquín Boque, y se admitieron a los Mayordomos don Luis Cano Gómez, don Diego Soler Sotter y al joven don Ángel Tomás Vázquez.

S' hizo constar en acta el sentimiento que prodijo en la corporación los felicitantes de los señores don Antonio Clemares Martínez, don Alejandro Martínez García y don Joaquín González Martínez.

Se elegió las gestiones hechas por los señores Presidente y Secretario salientes García Villalba y Costa Farinas.

Nuestra enhorabuena al nuevo Presidente y Junta Directiva de esta simpática Cofradía.

## Sucesos en la provincia

### Fortuna

La benemerita ha detenido a Juan López Palazón consejero de la Sociedad El Socialista, el que se encontraba reclamado por el Juzgado municipal.

### Cartagena

En virtud de denuncia presentada por don José Álvarez, vecino de la calle del Salitre, ha sido detenido Francisco Pérez Hernández, Cristóbal Soler Pérez, Cristóbal Guillamón y Antonio Nicolás, conocido por El Amolador.

### Tetuan

El Consejero de la Sociedad Cívica ha descubierto al abrir por la mañana dicho establecimiento de recreo que se había cometido un robo. Los ladrones facturaron algunas puertas llevándose del cajón del mostrador 593 pesetas y consumiendo una botella de coñac y otros artículos alimenticios. Como presunto autor ha sido detenido por la guardia civil Jesús Martínez Lorente.

### Mula

La benemerita remite relación de armas blancas y de fuego sueltas a individuos sin licencia.

### Del Gobierno Civil

Autorizado por el Sr. Ministro de la Gobernación, se ha suscrito de la provincia el gobernador civil don José Maestre, habiéndose encargado interinamente del despacho oficial, el secretario señor Martínez.

—El Juez municipal de La Unión anuncia la vacante de la plaza de Secretario interino de dicho Juzgado, la que tendrá que proveerse dentro de quince días a contar desde aquél en que se publicue en el «Boletín Oficial».

### Universidad

#### de Murcia

##### Conferencias

D. Ricardo Fernández de Velasco, Catedrático de Derecho administrativo, continuará hoy miércoles a las cinco de la tarde, en el Aula núm. 3, su curso de conferencias sobre «Problemas de Derecho municipal».

### Interesante

Con motivo del curso de conferencias que el Catedrático de Mineralogía y Botánica y Rector de la Universidad, don José Llorente, está dando, dos días a la semana a las tres y media de la tarde, en el Aula núm. 3, para el próximo jueves, se anuncia que versará sobre «El Mito».

### Audiencia

#### Sesiones para hoy.

##### Sesión primera

##### Por Jurados.

Una causa del Juzgado de la Catedral, por robo, contra Antonio Hernández.

Defensor, señor Leante; procurador, señor Arromiz.

##### Sesión segunda.

##### Única.

Una del Juzgado de La Unión, por homicidio, contra Pedro Gómez.

Defensor, señor Solís; procurador, señor Nicla.

### Instrucción pública

A los presidentes de las Asociaciones de maestros de todos los partidos judiciales de la provincia, se les dí un trámite de la R.O. del 25 de Enero último, para que dichas Asociaciones remitan por escrito a la Sección Administrativa su parecer sobre las reformas que deben introducirse en el futuro estatuto del Magisterio de Primaria Enseñanza.

—D. Fernando Robledo y don Guillermo Conesa, coronecian que han traído necesidad de los cargos de maestro de Clase.

—Doña Dolores María Sánchez presenta instancia solicitando el abono de diferencias de sueldo de 2000 a 3000 pesetas.

### La fabricación de moneda falsa

El ministro de la Gobernación ha telegrafizado al señor gobernador felicitando a él y a la Policía por el importante servicio realizado con motivo del descubrimiento de la fábrica de moneda falsa que había en el camino del Palmer.

Por ser de justicia hemos de consignar los nombres de los individuos del Cuerpo de Seguridad Ángel Ruiz Linares y Diego Muñoz González, los que intervinieron activamente en este asunto.

Pidan en todas partes

Cerveza alemana

- PILSATOR -

SIN RIVAL

### NOTICIA

#### Crema Iris

Dentífrico sin rival, De venta en farmacias y perfumerías.

### Bautizo

En la parroquia de San Andrés ha sido bautizado el niño que hace días dió a luz la distinguida señora doña María Hernández Arribalzaga esposa de nuestro querido amigo don José Martínez.

Fuó apadrinado el niño por los abuelos paternos doña Dolores Laborde y don Santiago Martínez.

Al recién nacido se le puso por nombre Santiago.

La ceremonia se celebró en familia.

Enviamos nuestra más sincera felicitación a los venturosos padres por tan fausta suerte.

Visitad este nuevo almacén de Gardo Guirro. — Gloria, 33. — Teléfono 460. — Murcia.

### Lo tratado en Pizarra

## Se verificarán operaciones decisivas en Marruecos

### POR TELEGRAFO

#### Llegan los ministros

En el expreso de Andalucía llegaron el Presidente del Consejo señor Maestre y los ministros de la Guerra, Estado y Marina.

Fueron recibidos en la estación por los restantes Consejeros, excepto el ministro de Hacienda Cambó.

También los recibieron las autoridades, subsecretarios, directores generales y algunas diputadas y senadoras.

Cambó saludos marchando inmediatamente a sus respectivos Ministerios.

Maura marchó a su domicilio en donde descansó durante breves momentos.

#### Maura en Palacio

Después se dirigió Maura a Palacio, en donde se reunió con el Monarca por espacio de una hora.

Lo informó de todo lo ocurrido en Pizarra entre el Gobierno y el Alto Comisario.

#### A la salida

Al salir de Palacio le rodearon los periodistas.

Se negó a hacer manifestación alguna, limitándose a decir que con la ayuda de Dios realizaremos todos los proyectos.

#### Consejo de ministros

A las cuatro y media se reunieron los ministros en Consejo.

Despachada las acuerdos pendientes y adiós se creó que continuarían hablando de Marruecos.

#### Coello y el Rey

El ministro de la Gobernación, conde de Cestie, despachó con el Rey comunicándole el resultado satisfactorio de las elecciones en toda España.

#### Las futuras operaciones.

Palabras que se atribuyen a un ministro

Se atribuyen a un ministro la manifestación de que es natural la reserva que guardan los ministros sobre las conversaciones en Pizarra.

Solo debes hablar los hechos, no las palabras.

Es indudable que se ha llegado a un acuerdo y desde luego habrá operaciones preliminares, realizándose después otras más importantes hasta llegar a la operación decisiva.

Para esto se acumularán en Marruecos toda clase de elementos.

Confiamos en que el éxito superrará a los deseos de todos.

Estamos convencidos de que la opinión tiene estos mismos deseos para llegar a solucionar definitivamente el problema de Marruecos.

#### La ocupación de Alhucemas

##### Dice Berenguer

Se conocen interesantísimos pormenores de las deliberaciones de Pizarra.

Maura ratificando el acuerdo del Consejo sobre la ocupación de Alhucemas pidió a Berenguer concretar la fecha conveniente en que habrá de hacerse la ocupación, señalando los hombres necesarios, material preciso, participación de la escuadra y los gastos de las operaciones.

Podría terminar la campaña si la finalidad de esta fuere la represión al reyes desastreoso que sufrimos, pero el Gobierno no correspondería obrando así al esfuerzo de la nación. Ha de sentar en el literal el apoyo militar necesario para ejercer la labor de protección genuinamente política. El esfuerzo militar será menor en cuanto a los moros que pueblan la bahía de Alhucemas, especialmente los que se convencerán de que España está dispuesta a vender todas las resistencias que se opongan para el cumplimiento de nuestros designios.

El Gobierno persiste en su propósito expuesto en la Nota del 14 de Agosto. El pueblo español noble y viril aportó hombres y recursos que se lepidieron. El esfuerzo no fué vano, habiéndose conseguido los objetivos señalados a nuestras tropas, venciendo gloriosamente todas las resistencias.

Podría terminar la campaña si la finalidad de esta fuere la represión al reyes desastreoso que sufrimos, pero el Gobierno no correspondería obrando así al esfuerzo de la nación. Ha de sentar en el literal el apoyo militar necesario para ejercer la labor de protección genuinamente política. El esfuerzo militar será menor en cuanto a los moros que pueblan la bahía de Alhucemas, especialmente los que se convencerán de que España está dispuesta a vender todas las resistencias que se opongan para el cumplimiento de nuestros designios.

El Jefe de la Tropa

Barenguer expuso su informe en tres horas.

Expresó que los moros apoyándose en las fortificaciones que ofrecen la conquista de Alhucemas se juzgan inexpunables.

#### La operación es fácil

Barenguer consideró que la operación es fácil, batiendo solo veinte

los que se dijeron desde las ocho hasta las doce.

Reiteramos la sincera expresión

de nuestro sentimiento a los padres de la finada nuestros queridos amigos don Isidoro de la Cierva y su esposa, hermanos y demás seres de familia.

Y Malo de Melina.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

que se dijeron desde las ocho hasta

las doce.

Con tan triste motivo, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron por el desconsuelo eterno del alma de la finada, todas las misas

adhesión liberal de la que espera grandes resultados.

Algunos tipos dicen que por los progresos actuales no sería difícil obtener del pueblo la adhesión precisa para la entrada en el servicio que ya va surgiendo imposibilitando el grito del buey, hoy dictado un error perdiendo tanto en los desfases políticos y provocando una inmediatez por lo que se refiere a la administración civil, que ha hecho adquirir el gusto de «digesina» a aquella cara de los zarcos que hoy representan con cariño los subditos del desgraciado «padrino».

El decreto de amnistía general se extiende a todos los subditos rusos que se hallan en el extranjero y regresan a su país, puesto que el magistrado aunque nacido soviético, alejó a toda clase de hombres profesando la fe política que quieran.

Es cierto que nada se dice respecto a si se habrá de vivir más allá de ese grado, que a veces resultaría el pavoroso problema del hombre nacional, pero no es difícil de prever que serán muy pocos los que acepten la invitación soviética y se decidan a permanecer en marcha hacia Petrópolis o Moscú.

La anarquía general tiene un dato que se queremos dejar de señalar, por su rareza coincidente; y especialmente por si alguno de nuestros lectores, pasando en lo real que se vive en España, habrá concebido el propósito de trasladarse su residencia a Rusia. Se trata de que los celestísimos Soviéticos declaran que en distintos lugares del territorio se hayan entregado las gentes a comerase unos a otros, porque afortunadamente ese tan grave se ha llegado de modo que aliviadamente en algún que otro sitio y sería fusilados los asesinos en adelante repetían el criminal intento.

¡Claro! ¡que es cierto! Naturalmente; como que han sido encuestados varios dueños de restaurantes porque sus colegas les acusara de dar la carne a un precio inaceptablemente barato, (descontando el rublo el medio kilo) y esto no es posible que suceda más es sencillamente a esos preseñadores de mucha humana, cuyos descendientes no predican, a lo que se telegrafo, demasiada pacificación al Gobierno.

Pero nosotros consideraremos haber cumplido nuestro deber, lanzando el grito de alerta. Los rusos que se haya en nuestro país dichos son de hacer lo que les venga en gana, y si quieren encobar la finca de Lenin que pide el apoyo de sedes para sacar a Rusia de esas, pueden temer el bulto más rápido para hacer eficaz esa ayuda que el jefe reje que iba a transformar el mundo entero tan pronto como arreglarse su país, los demanda insistente y con premura. Más en cuanto a los buenos nacionales que para hacer honor a esa característica española vivienda de hallar romatadamente malo todo lo nuestro, deben pen-

## ¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

### Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

## DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## TEATRO ROMEA

A beneficio del Senador Arturo Berenguer de Sierra Espín se celebrará el viernes 10 del actual, a las nueve de la noche, la representación de la aplaudida zarzuela en tres actos

## EL REY QUIZÁ RAPIÓ

interpretada por distinguidos elementos de la juventud zarzuelista.

NOTA.—A los señores abonados a la Ópera trimestral y a los que hubieren hecho encargos, se les reservarán las localidades hasta el mismo día de la función a las diez de la mañana, en la contenedora del Teatro.

## “CEREGULOSA” ORTIZ DE FAMA MUNDIAL

Premiado con medalla de plata.

Alimento completo vegetal a base de cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.

REGISTRO NUM. 21.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, EFERMOS Y CONVALESCENTES

La “Ceregulosa” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo.

es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías

Agente depositario en las provincias de Murcia, Alicante y Almería, don Miguel Prado.

sar antes de tomar su decisión tan injustamente elvidado por los rusos se pone cada vez más turbulenta y á él concurren bio; los negocios nos parecen que distinguidas personalidades que también se pasan grises; y en el clásico el Diácono de Tamayo cae ante la evidencia de probabilidad «Leyenda de los tres», admirable de que la sirvan á modo extremo mente representada. El segundo mensaje fué en honor de María Lete de anteojos de siberiana, es perspectiva que será recorrida por haber llevado á cabo su teatro cuando se halle cerrado todas rutas empresa de levantar una las posibilidades de alimentarse en suelo español en Buenos de cualquier otro modo, pero que Álvarez. Toda esta desidia, que se es aquí, con el estómago, si no tiene, leído de uno de los hoteleros de por lo menos habituado á digerir media, carácter de individualidad y á algunos almacenes de cuando en vez, es de un exabatismo que nos brilla en las artes, la aristocracia española, aunque nos lo vergüenza y la política. El tercer homenaje, organizado por la Asociación de la

Presea y celebrado en el teatro Apolo, fué para darle honor a las bodas de plata con la esposa de Loreto Prado y Enrique Chisite. Revivirán caracteres de popularidad y fuerza que agarradas les asistieron artistas. Lo que se necesita es que, al ser cosa de mucha de los hermanos, cosa, cosa ahora, para quienes se les recuerda, pero no se les olvida que empieza á predicarse estos actos hasta degenerar en vulgar.

Fu el teatro Español se ha expresado una tragedia en tres actos y en verso titulada «Los pescaderos», de la que es autor Alfredo Mac Kellar. En la obra hay de todo: vulgaridades y escenas muy atípicas. Lo peor de todo fué la representación. Ni los directores de escena ni los actores

Alberto Martín Fernández.

## Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

### Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 9; defunciones, 8; matrimonios, 0.

### Juzgado de San Juan

Nacimientos, 7; defunciones, 8; matrimonios, 1.

## El teatro en Madrid

Tres homenajes, yá casi más mercedido, se han celebrado en estos días. Fué el primero el organizado por los Lujanes de Madrid en honor del gran Tamayo y Baños,

pasaron algunos minutos.

— ¡Aquí está el amo! — anunció Bamboula señalando a un jinete que se dirigía a la casa.

En aquel momento se oyó una detonación, seguida de un ruido espantoso, indescriptible. Imaginése el estampido de un millar de piezas de artillería, o de otras tantas calderas que reventaran simultáneamente.

Al mismo tiempo, el espacio se cubrió de un tinte rojo, y la montaña se abría, arrojando terribles llamas y torrentes de candente lava, que asolaba cuanto encontraba a su paso, incendiando la finca y envolviéndola en un instante, entre los pliegues de immense y negre audario.

Perífrasis impulso, Luciano y Bamboula, se refugiaron en la casa, únicas que, por su altura, se había preservado del estallido, y que emergía del negro abismo, como isla de salvación; al rededor, veinte metros más allá, no existía nada...

Pasado el primer momento de estupor, Luciano pensó en Crawborn. Tal vez hubiera si-

guiero gran campo por sacar adelante la obra.

— La dama del armario, drama en cuatro actos y en verso, que ya había sido estrenado por la compañía Guerrero-Medezas en América, ha sido puesto en escena en el teatro de la Princesa.

A pesar de las impresiones históricas y de las sorprendentes aplicaciones de ciertas tradiciones de que está plagada la obra, resultó un éxito, el paseo señor Fernández Ordóñez, quien ha mostrado una vez más que posee enviables aptitudes para el teatro pésico. Ni que decir tiene que «La dama del armario» fué puesta en escena con todo lujo y que alcanzó una muy justa interpretación, pues sabido es como la compañía de la Princesa sabe hacer estas cosas.

Don Natalio de la Plaza y don José Quirós han querido poner en escena «Gloria», la conocida novela de Galdós, y, naturalmente, han fracasado. Ni los problemas planteados en la novela por don Benito puedan afortunadamente interesar hoy a nadie, ni es fácil adaptar a la escena las personajes ideados por el ilustre maestro. Lamentamos el fracaso, aunque, como lo de Marruecos, en Julie, estaba previsto.

Otra obra que tampoco ha recibido los honores del éxito es la comedia en tres actos titulada «La dama del mundo», de la que es autor el señor Andrés de Prada. No ha conseguido la escenificación que se da en el Coliseo Imperial encontrar la obra que le ayude a terminar de subir la pesadísima escena de Encro.

Mario

## TIENDA-ASILLO

Durante la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 1021 raciones de comida y 898 de pan, de los cuales 630 de las primeras y 630 de las segundas, han sido repartidas gratis para la extinción de la mendicidad y para las niñas de la escuela maternal 40 raciones de comida y 40 de pan.

El domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

S. han recibido 40 pesetas del Círculo de Mureta de saúlitas del mes de Enero.

Han asistido de semana don Pe-

de arrestado por el devastador terremoto, pero tal vez, también, hubiera logrado escapar, y no estuviera más que herido. Tanto en un caso como en otro, había que proceder a bajarle, y tratar de socorrerle.

Llamé al negro, le ordené que encendiera una linterna y le siguiera, y ambos se fueron valerosamente al exterior, bajo una lluvia de abrasadoras cenizas, que caía sin cesar.

Se dirigieron hacia el punto donde divisaron al anciano inmediatamente antes de la catástrofe.

La linterna del negro resultaba inútil: todo era fango a su alrededor: los campos de cañas ardían, dando chasquidos semejantes a descargas; las copas de los eucalyptos se consumían inmediatamente, como astorchas gigantescas, y allí, en el fondo de la humareda oleada, una llama de fuego marcaba lo que fué, lo que hacia un momento era larichta, la casona de don Pedro...

— ¡Amol! — exclamó de pronto Bamboula.

Un gemido le respondió.

# AUTOMOVILISTAS

## Estación de Servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas.

## Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de  
SUCESORES RAMÓN SERVET  
MURCIA



## Boletín Religioso

Febrero 1922

MIÉRCOLAS VIII

San Dionisio, San Emiliiano y San Sebastián.

CULTOS

En la Catedral.—A las siete y media ejercicio de San José.

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHI Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble ó Idioma francés.

LIBRERÍAS, 10

## LEED

“La inquisición de los panoches”, Sainete de costumbres locales por Francisco Frutos

— Y —

Enrique Sorianó

La mejor máquina para cortar el pelo es la marca JUWEL

Doce pesetas.

Bazar Mureiano

Imp. de EL TIEMPO

